

《长沙18家医院骗保被查》后续

记者暗访：医保卡可刷奢侈品买副食

医保中心：已向涉事医院下发整改通知，停止刷卡协议3个月，将不定期抽查药店



暗访一 刷医保卡可买品牌墨镜

长沙市民王先生@Hi都市报投诉，自己到长沙市四医院看眼睛，被告知要配眼镜随后被推荐到院外一家眼镜店消费，在这里竟然有人用医保卡购买3000多元的GUCCI墨镜。一家公立医院居然可兼卖奢侈品，还能通过医保卡支付？

记者体验： 刷医保卡购奢侈品，很容易

8月29日上午，记者到长沙市四医院“验光配镜”，却没有办法在医院内找到眼科门诊。经医导帮助，终于在岳麓山景区入口右侧找到了一家挂着“长沙市四医院眼科门诊”标识的眼镜店——天明视光。记者了解，“天

明视光”是一家销售眼镜的民营企业，他们的网站上将“长沙市四医院眼科门诊视光中心”列为其连锁商店。完成验光选眼镜时，店内的工作人员首先带记者去了“高端区”。高端区眼镜普遍上千元，记者嫌贵。工作人员立即说，便宜的眼镜质量不好，并提示记者可以刷医保卡购“好一点”的眼镜。

工作人员说：“我们是与医院合作的项目，店里面所有的东西都可以刷医保卡。”记者注意到，该店面高端区内，有GUCCI、PRADA、DIOR等多个世界排名前十的奢侈品牌墨镜。

在采访中，更有一名姓何的年轻人通过帮朋友刷医保卡代购眼镜，打折兑现了医保卡中的200元钱。



▲眼镜店和长沙市四医院眼科门诊合二为一。

▶医院工作人员正在给记者推荐价值6180元的DIOR墨镜。

暗访二 药房变超市，医保卡任意刷

“卫生纸、食用油、小零食甚至是化妆品通通可以刷卡。”近日本报记者接到市民爆料，在湘雅路附近多家药房里，摆满了营养品、化妆品和零食专柜，俨然就是小型超市。更重要的是，这些与药品完全无关的日化生活用品通通都可以刷医保卡。

记者体验： 药店还可“刷卡后退钱”

记者近日走访了湘雅路附近的千金大药房和万众药品超市发现，这些店面均有食用油、零食和

各种生活用品销售。在万众药品超市，记者购买了价值37.8元的零食后，称忘记带医保卡，药店销售人员很熟练地说道：“可以先付现金，下午再来刷医保卡，到时候退钱给你。”记者随后付了现金，并保留了工作人员手写注有的“刷卡后退现金”购物小票。两个小时之后，记者返回该店刷了医保卡后，工作人员将现金退还。

走访多家药店、药房将里面的副食品与超市的价格进行对比后，记者发现，药店内的副食品和生活用品普遍要比超市贵0.2元-3元。

部门回复

停止涉事医院医保卡协议3个月 将对药店不定期抽查

记者随后将长沙市四医院刷卡出售奢侈品墨镜的情况反映给长沙市医保局，相关负责人表示，“眼镜属于医疗器械，可以刷医保卡报销。但是太阳眼镜属于生活用品，不在医保卡报销范围，涉嫌违规，我们将立即进行突击检查。”

9月3日下午，长沙市医保局经过多天调查取证，核实事件后，已经向长沙市四医院下发了整改通知，停止刷医保卡协议3个月，整改完毕后，才能重新申请恢复。

“药店刷医保卡购买非药品，这也是违规的。”该负责人表示

示也会对报道中的药店进行不定期抽查，按照国家规定医保卡并非个人任意支配的储蓄卡，制度上规定医保个人账户资金除了可用于置顶的医疗项目外，还有积累作用，“简单说，这个钱存在卡上其实是有利息的，而且这笔钱可以继承，所以完全没必要违规刷卡使用。”最重要的是每个地方的医保制度略有不同，违规使用是破坏了广大群众的救命钱，也不利于制度的完善，不利于更优惠的政策出台。

该负责人称，医保卡里的钱最终会返还给个人，在持卡人离世后，这笔钱将退给持卡人的亲属。

沙发问题千百样

96258沙发专家帮您忙

家里的沙发经过长年的“服务”，是否已经凹陷不堪？家里的沙发经过岁月的“侵袭”，是否无颜面对宾客？小孩子到处跑是否将沙发刮花了？不用担心，96258新推出“沙发医生”服务，为您解决沙发问题。

96258提供专业沙发翻新、沙发保养、沙发清洗、沙发维修服务，专业师傅上门测量尺寸，提供各种真皮、超迁皮、亚克力、环保皮沙发翻新，订做各类布艺沙发套，千种布料供您选择，也可更换沙发海绵垫、填充、软包设计，打造属于您的个性沙发。欢迎拨打96258咨询！让您的沙发焕新颜。



活动

凡9月4日—8日每天前20名预定“沙发服务”的客户，即可获得价值35元的皮革护理油一瓶，可以用来日常护理皮质沙发。机会有限，还不拿起电话拨打96258。

扫一扫，大奖抱回家

从即日起，扫描且关注三湘都市报96258官方微信的用户，凡尾数为58的用户，即可获得“雪花啤酒”一件，且第1258位听众可获得价值千元的时尚运动表一块。96258微信小编会在中奖当日以微信消息的方式通知中奖用户。祝您好运，扫一扫96258吧！



家电维修别随便 出了岔子好麻烦

“热水器的轰鸣声连邻居都听得到！”太平街的张先生昨日打进96258说，刚修的水热水器又罢工了。

张先生用的燃气热水器，上周打不着火，他从路边找师傅修。师傅说以前是做热水器售后的。“修好”后，张先生试机发现能点火了，就是关水阀声音有点大。当时没在意的他没想到，这声音会越来越响。

邻居推荐他拨96258。维修师傅黄师傅马上上门，发现一个零部件松动了。修完，黄师傅又将热水器清洗了一遍。张先生说，下次修电器，就找96258了。

业内人士建议，修电器应找正规维修企业上门服务，以免上当及危险事故发生。如果您家的电器出现故障，请拨打96258预约专业的家电维修服务。96258家电维修，业务精湛、服务有售后。

熊壮刁子策长沙，眼睛都笑瞎你的

《口味·韵味》三湘都市报96258熊壮刁子长沙方言相声专场

订票方式：

- ★ 拨96258电话订票
- ★ 湖南大剧院现场购买
- ★ 爱剧场淘宝店网络订票
- ★ 票价：280元、180元、150元、120元、100元、80元、60元

